

短新闻

图说平安

平安点滴

解决特殊群体“急难愁盼” 这一家人重归于好

通讯员 龚少微

本报讯 “感谢大家的关心,我们姐妹三人一定和睦相处,让老父亲走的安心,也会竭尽全力照顾好母亲。”近日,刘家大姐紧紧握住金华市金东区法院院长陆军传的手,热泪盈眶。

去年5月,九旬的刘老先生将一套自己的拆迁安置房卖给小女儿,后因家庭矛盾又反悔,将小女儿告到法院,要求撤销双方的房屋买卖协议。拥有多套拆迁安置房的大姐、二姐,将坐轮椅的父亲推到审判庭,与小妹对簿公堂。

考虑到原、被告均在城区,加之刘老先生年事已高,为了让当事人不跑路,法官组织大家在就近的法官工作室展开庭前调解,还特邀经验丰富的人民调解员参与该案。

期间,承办法官与人民调解员连续几个月几十次走访医院、养老院、社区居委会、当事人家中,坚持“调解优先,调判结合”的原则,以春风化雨的方式,积极化解家庭矛盾。

最终,失和的姐妹认识到自己的错误,从亲情角度做出让步,表示会尽己所能照顾父母。父女之间也妥善处理了这套安置房屋,达成一致调解协议。调解后的10多天,刘老先生安详离世。

今年3月底,法官和调解员前往医院看望因病危住院的刘老太太,看见三姐妹都在病房照顾母亲很是欣慰,叮咛三姐妹珍惜亲情。

这是金东区法院家事审判团队主动延伸司法职能的一个案例。近年来,该院注重“案结事了人和”,在家事纠纷中构建“法院+社会力量”等“1+N”多元解纷机制,引进社会多方力量,促成当事人和解,维护社会稳定。

尤其是在维护特殊群体合法权益方面,金东区法院进一步深化“为民办实事”服务,重点聚焦未成年人、残疾人、老年人等特殊群体,为解决“急难愁盼”问题出实招,取得了良好的法律效果和社会效果。

娓娓说理促成调解

通讯员 汪徐静

本报讯 近日,建德市下涯司法所所长接到一起“12345”市长公开电话转交案件,成功促成各方和解。

据悉,某保健公司到当地一企业开展宣传活动。员工李某接受免费血压测量后,将凳子往后推了一把,员工王某上前坐下时落空,造成尾椎骨受伤,花费上万元医疗费。

王某此后与企业方、保健公司、李某协商赔偿,但无法达成一致。司法所所长了解情况后,召集各方调解,希望大家不要回避责任。最终,各方坐下来畅谈,并签下协议,握手言和。

共享法庭云上解纷

通讯员 王瑛巧

本报讯 近日,兰溪市法院通过“共享法庭”远程连线,“云调解”一起交通事故案件赔偿纠纷。

此前,苏某某驾驶货车经过一处人行横道时,未礼让行人,致行人受伤后抢救无效死亡,苏某某负该事故全责。就赔偿问题,苏某某与死者家属未达成一致。

兰溪市法院提前介入,邀请金华市中院法官参与调解。近日,分别处于浙江兰溪、金华和福建等地的承办民警、法官、肇事人、死者家属通过“共享法庭”聚在云端,经过法官释法明理、分析利弊,不到1小时,当事双方达成调解协议。

培育法治带头人

近日,台州市黄岩区法院在日常“共享法庭”庭务主任业务培训中,加入世界水日普法宣传内容,旨在培育一批环境保护法治带头人。

通讯员 黄法



红色教育讲传承

近日,武义县消防救援大队组织全体消防救援人员,前往徐英烈士故居开展红色教育活动。

通讯员 徐康乐



防火防疫两不误

近日,金华经济技术开发区消防救援大队执法人员来到隔离点,通过实地检查与监控抽查结合的方式,开展消防安全检查。

通讯员 叶巍



抽查产品除隐患

近日,诸暨市消防救援大队联合市场监督管理局、行政执法局、大唐街道等,组成检查组,抽查多家企业的消防产品。对不符合要求的,责令立即整改。

通讯员 楼泽奇



安全责任牢把关

近日,安吉县消防救援大队联合县住建局,通过座谈会和检查施工现场的形式,督促企业落实消防安全主体责任,从而加强“服务企业、服务群众、服务基层”力度。

通讯员 钦国翠



跨越千里的来信

本报记者 许梅 通讯员 金淑丽 陈硕

本报讯 “3年了,这笔赔偿金总算要回来了,感谢法官没有放弃……”近日,武义县法院执行局干警叶胜收到了当事人唐某在千里外的感谢信。

唐某今年39岁,老家在贵州遵义。2017年12月24日,唐某受胡某雇佣做工时,被溅起的铝水灼伤双眼及面部。几经治疗,唐某一只眼球被摘除。经鉴定,唐某的两处伤分别构成七级、十级伤残。后唐某向法院提起民事赔偿。

对于唐某诉请法院的赔偿款,武义县法院作出一审判决,由被告胡某赔偿原告唐某各项损失计及精神损害抚慰金共计416180.75元,扣除已付69470.24元,尚应赔偿346710.51元。胡某不服判决提出上诉,二审法院判决驳回上诉,维持原判。判决生效后,胡某拒不赔偿,2019年3月21日,唐某向法院申请强制执行。

此后,法院通过网络执行查控系统扣划了3万余元胡某的存款,之后未发现胡某名下有其他可供执行的财产,胡某的电话也一直无法接通。

但负责该案的干警叶胜并没有搁置此案,“这几年,我一有空就去胡某的老家找胡某,前前后后总有几十次了”。可胡某一直没有音讯。随后,叶胜还对胡某采取了限制高消费等一系列执行措施。2019年8月20日,因无财产可供执行,该案终结本次执行程序。

叶胜仍未放弃寻找胡某。考虑到胡某是永康人,武义县法院向金华市中院递交交叉执行申请书,申请由金华市中院统一协调指挥,将该案由永康市法院执行,最大化提高执行效率。

金华市中院随即指定执行监督处专职盯牢案件进展,永康市法院全力配合武义县法院执行,最大力度查找、执行被执行人财产。通过查询胡某的行程轨迹,督促胡某家属劝导胡某正面解决纠纷,最终,胡某在亲属帮助下,向唐某一次性支付赔偿款15万元,唐某同意放弃剩余赔偿款,纠纷圆满化解。

兑现许下的诺言

通讯员 杨莹 寿海威

本报讯 “谢谢你,我的出生时间终于纠正了。”近日,邱阿姨带着一面锦旗,来到龙游县公安局溪口派出所,感谢民警江宁。

邱阿姨十多年前更换身份证时,弄错了出生日期。如今邱阿姨年满60周岁,正准备根据政策,领取农村计划生育家庭奖励扶助金。但身份证上的错误日期,导致原本符合条件的她迟迟无法申领。

今年1月,邱阿姨来到溪口派出所户籍业务窗口求助。因为证明材料不足,这份更正申请无法通过。邱阿姨十分着急,江宁赶紧安慰她:“放心,我一定全力帮您。”

通过连日加班、多方咨询、实地走访,历时3个月,江宁终于找齐证明材料,邱阿姨的出生日期更正申请也顺利通过。目前,邱阿姨已拿到新的身份证件。